* CE FRANCE * OE GYMNASTIQUE

14 ET 15 SEPTEMBRE 2019 • PARIS



DOSSIER DE PRESSE







SOMMAIRE

ÉDITORIAL DU PRÉSIDENT DE LA FFGYM	
ÉDITORIAL DE LA MAIRIE DE PARIS	
ÉDITORIAL DE LA RÉGION ÎLE DE FRANCE	
LES INTERNATIONAUX DE FRANCE 2018	
LES GYMNASTES ENGAGÉS	
LE PROGRAMME DE LA COMPÉTITION	
INFORMATIONS PRATIQUES ET BILLETTERIE	
LES AMBITIONS FRANÇAISES	
LA DÉLÉGATION FRANÇAISE	
INTERVIEW DE VÉRONIQUE LEGRAS-SNOECK	
INTERVIEW DE YANN CUCHERAT	
FIG WORLD CHALLENGE CUP 2019	
RÉTROSPECTIVE GAF	
RÉTROSPECTIVE GAM	
LA GYMNASTIQUE ARTISTIQUE FÉMININE	
LA GYMNASTIQUE ARTISTIQUE MASCULINE	
MÉDIAS	
LA FÉDÉRATION FRANÇAISE DE GYMNASTIQUE	
ILS SOUTIENNENT LES INTERNATIONAUX DE FRANCE	
LABEL « DÉVELOPPEMENT DURABLE, LE SPORT S'ENGAGE »	

© crédits photos : Thomas Schreyer

MAJ 13/09/19 - 8h00

ÉDITORIAL DU PRÉSIDENT DE LA FFGYM

Les Nouveaux Internationaux de France de Gymnastique sont de retour pour une troisième année consécutive à l'AccorHotels Arena de Paris.

Cette compétition officielle, labellisée Coupe du monde par la Fédération Internationale de Gymnastique, est une organisation visant à promouvoir la gymnastique et ses valeurs et à donner du plaisir aux 325 800 licenciés de la Fédération Française de Gymnastique ainsi qu'au grand public. Les éditions 2017 et 2018 furent des succès populaires. Nous la reconduisons donc en 2019.

Ce rendez-vous s'inscrit dans l'ambition fédérale de proposer au public un grand événement annuel de premier niveau au plan sportif présenté d'une façon dynamique et actuelle. Nous avons aussi en ligne de mire, en plus de cette édition 2019, les championnats d'Europe de Gymnastique Artistique Féminine de 2020 puis les Jeux olympiques de Paris 2024.

Construire un tel programme nécessite l'implication forte des dirigeants, des techniciens et des bénévoles. Celle aussi de nos partenaires publics (État, ville de Paris et la région Île-de-France) et de nos partenaires privés (Allianz, Gymnova, Moreau, Errea, Crédit Mutuel etc.) qui s'engagent à nos côtés et que je remercie particulièrement.

Les 14 et 15 septembre, nos équipes de Gymnastique Artistique Féminine et Masculine seront présentes avec pour objectif de porter haut nos couleurs. Lors des éditions précédentes, la compétition avait souri à la gymnastique française qui avait remporté pas moins de 6 médailles en 2017 et de 7 médailles dont cinq en or. Pour cette édition 2019 des Nouveaux Internationaux de France, nous pourrons admirer 142 gymnastes mondiaux issus de 40 pays dont la compétition sera jugée par plus de 60 juges internationaux.

Dominique Mérieux, l'élue en charge du projet, et Michel Boutard, le directeur de l'événement, nous ont concocté cette nouvelle édition.

Que la fête commence!



James Blateau Président de la Fédération Française de Gymnastique

ÉDITORIAL DE LA MAIRIE DE PARIS



Jean-François Martins Adjoint à la Maire de Paris en charge du sport, du tourisme et des Jeux Olympiques et **Paralympiques**

Je suis très heureux d'accueillir à Paris à l'AccorHotels Arena les Internationaux de France de gymnastique pour la troisième édition depuis leur retour à Paris en 2017.

Cette édition 2019 sera, en plus de l'enjeu pour les gymnastes de briller à Paris, une répétition générale avant la réception, en avril 2020, des Championnats d'Europe féminins de Gymnastique artistique dans cette même enceinte de l'AccorHotel Arena.

Cet évènement sportif majeur que nous accueillerons l'année prochaine sera une fois de plus la preuve que Paris est d'ores et déjà tournée vers ses Jeux Olympiques et Paralympiques, avec l'organisation de nombreuses manifestations d'ici à 2024.

Il y aura bien entendu ces deux grands évènements de gymnastique mais aussi les championnats d'Europe d'athlétisme en 2020, l'euro de basket féminin en 2021, le Mondial de rugby 2023, et probablement d'autres à venir. En amont de la la prochaine olympiade parisienne, nous travaillons sur les enjeux de pratique et d'accès au sport pour toutes les parisiennes et les parisiens.

L'ouverture ou la rénovation d'équipements sportifs, la refonte des dispositifs sportifs municipaux ou encore le soutien aux associations font de Paris l'une des villes les plus actives en matière de développement du sport, de proximité comme de haut niveau.

De la réfection de l'AccordHotel Arena où se déroulent ces internationaux de gymnastique à la construction de nouveaux équipements nautiques comme la piscine Serpolet dans le 20ème arrondissement, qui vous accueillera dès la fin du mois ; des plus de quatre millions d'euros de subventions alloués à des clubs sportifs de proximité à la création d'un grand club de basket professionnel à Paris, l'action pour le sport n'a pas cessé d'être un de nos objectifs prioritaires, récompensé par l'attribution des Jeux Olympiques et Paralympiques à Paris.

Dans ces belles perspectives, cette nouvelle édition des Internationaux de Gymnastique à Paris permettra de découvrir et de mettre en lumière les gymnastes et athlètes qui représenteront notre pays à domicile l'année prochaine aux Championnats d'Europe, et dans 5 ans aux Jeux de 2024 à Paris.

ÉDITORIAL DE LA RÉGION ÎLE-DE-FRANCE

La Région Île-de-France, premier partenaire de la gymnastique francilienne

La Région Île-de-France est heureuse de soutenir à nouveau les Internationaux de France de Gymnastique, et d'accueillir à l'Accor Hôtels Aréna les meilleurs gymnastes mondiaux.

Depuis de nombreuses années, la Région soutient les écoles de gymnastique et les clubs labellisés « Petite Enfance » et « Public Senior », de nombreux évènements à l'attention des personnes en situation de handicap, ainsi que des stages de découverte et la valorisation de la pratique sportive féminine.

Alors que nous nous préparons à accueillir les Jeux Olympiques et Paralympiques en 2024, nous entendons faire de l'Île-de-France une terre d'excellence pour cette discipline. Dans cette perspective, le nouveau protocole de partenariat avec la Fédération Française de Gymnastique vise à orienter notre action vers un déploiement cohérent et concerté des équipements sportifs sur l'ensemble de notre territoire, la formation des cadres et des bénévoles des clubs, le soutien aux évènements sportifs et l'accompagnement des jeunes sportives et sportifs et vers le haut niveau.

Le soutien apporté aux Internationaux de France de Gymnastique s'inscrit dans notre politique de soutien aux grands évènements sportifs, vecteurs d'animation, de rayonnement, d'attractivité, de développement économique et d'emplois pour l'Île-de-France.

Nous souhaitons la bienvenue aux spectateurs et le plus grand succès aux compétiteurs, organisateurs, arbitres et bénévoles. Que ce show exceptionnel soit une fête pour tous!



Valérie Pécresse Présidente de la Région Île-de-France



Patrick Karam Vice-Président chargé des Sports, des Loisirs, de la Jeunesse, de la Citoyenneté et de la Vie associative de la Région Île-de-France

Loris Frasca (FRA)

LES INTERNATIONAUX DE FRANCE 2019

PRÉSENTATION

Les Internationaux de France de Gymnastique, l'événement gymnique mondial, sont de retour à Paris les 14 et 15 septembre prochains pour leur 22^{ème} édition! Deux jours uniques, dans le cadre exceptionnel de l'AccorHotels Arena, où le public vivra un véritable show dans une ambiance survoltée autour de l'élite internationale de la discipline!





participaient aux Internationaux de France. Un plateau international avec des champions olympiques et des médaillés mondiaux et européens ! Ce sont plus de 21 000 spectateurs qui sont venus encourager les gymnastes français et internationaux lors des 2 journées de compétition. L'équipe de France était repartie avec 7 médailles dont l'or pour Mélanie De Jesus Dos Santos au sol.

Juliette Bossu aux barres asymétriques, Cyril Tommasone aux arçons, Samir Aït Saïd aux

anneaux et Loris Frasca au saut.

AVANT DERNIÈRE ÉTAPE DES « WORLD CHALLENGE CUP »

40 pays ont répondu présent pour cette avant dernière étape de la coupe du monde challenge 2019. Labellisés « World Challenge Cup » par la Fédération Internationale de Gymnastique, ces rendez-vous sont au nombre de cinq cette année. Ainsi, après Zhaoqing en Chine (mai), Osijek en Croatie (mai), Koper en Slovénie (mai - juin), Szombathely en Hongrie (septembre), la FIG World Challenge Cup de Paris sera l'occasion pour les conccurents de marquer de précieux points avant la dernière étape de la World Challenge Cup à Guimaraes au Portugal (iuin) en vue du classement global 2019.

LES CHIFFRES

3 années consécutives

40 nations

50 gymnastes féminines

92 gymnastes masculins

176 bénévoles

156 officiels

LES INTERNATIONAUX DE FRANCE 2019

FORMAT DE LA COMPÉTITION

Cette édition des Internationaux de France est une compétition par spécialité. Ainsi, le samedi se joueront les qualifications pour les 10 finales individuelles du dimanche qui récompenseront les meilleurs à chaque agrès. Seuls deux gymnastes par nations pour se présenter à l'agrès. En tant que pays organisateur, la France peut présenter des gymnastes «hors concours», c'est à dire qui ne pourront pas être classés et donc participer aux finales.

LE RENDEZ-VOUS DES NATIONS

40 nationalités se retrouveront à l'AccorHotels Arena en septembre : Albanie, Algérie, Argentine, Australie, Autriche, Azerbaïdjan, Biélorussie, Canada, Chili, Chypre, Costa Rica, Croatie, Egypte, Equateur, Espagne, Finlande, France, Grande-Bretagne, Grèce, Hongrie, Irlande, Finlande, Israël, Japon, Lituanie, Mexique, Monaco, Norvège, Ouzbékistan, Pologne, Porto Rico, Portugal, République Dominicaine, République tchèque, Russie, Singapoure, Slovénie, Suède, Taipei, Ukraine.

EN ROUTE POUR LES CHAMPIONNATS DU MONDE QUALIFICATIFS POUR LES JEUX OLYMPIQUES

3 semaines après les Internationaux de France, le 4 octobre, s'ouvriront les 49^{èmes} championnats du monde de Gymnastique Artistique à Stuttgart en Allemagne. Ainsi, nombre de gymnastes seront en préparation pour ce rendez-vous capital puisque qualificatif pour les Jeux olympiques de Tokyo. En quête de performance, les mouvements présentés à Paris par les gymnastes seront donc du plus haut niveau international.



LES GYMNASTES ENGAGÉS

	ALBANIE	MATVEI Petrov			
Œ	ALGÉRIE			NAIR Sofia SALEM Lahna	
•	ARGENTINE	MOLINARI Federico		MACIAS Sira	
* *	AUSTRALIE	HALL Jack			
	AUTRICHE	SCHWAB Matthias BENDA Alexander	DYRMISHI Xheni HOECK Vinzenz	FRYSAK Bianca MADER Jasmin	
C*	AZERBAÏDJAN	TIKHONOV Ivan AGHARZAYEV Murad			
	BIÉLORUSSIE			ALISTRATAVA Anastasiya METELITSA Ganna	
*	CANADA	EMARD William GAGNON Joel	PELLERINThierry CSUKASSY Mathieu	WOO Rose	
*	CHILI	GONZALEZ Tomas ALVAREZ Joel		CASTRO Simona SANTI Franchesca	
No. of	CHYPRE	NICOLAOU Tom			
	COSTA RICA			MONTOYA Camila	
**************************************	CROATIE	BARON Matija PRPIC Renato	SRBIC Tin	DEREK Ana	
Ä	EGYPTE	ZAHRAN Ali		MOHAMED Mandy KASSEM Hana	
O	EQUATEUR	CHIRIBOGA Israel ABAD GODOY Juan Jose		PINO ALCIVAR Giulianna	
2005	ESPAGNE	ZAPATA Rayderley PLATA Joel	VERA Adria ABAD Nestor		
	FINLANDE	SORAVUO Emil SAARENKETO Heikki	KIRMES Robert CARD Franz	KETTUNEN Enni	
	FRANCE	AIT SAID Samir ANTONIOTTI Kévin (HC) BORELLO Antoine	CARVALHO Kévin (HC) FRASCA Loris SALEUR Julien TOMMASONE Cyril	BOYER Marine CHARPY Lorette DEVILLARD Coline	DE JESUS DOS SANTOS Mélanie PONTLEVOY Claire (HC)
	GRANDE-BRETAGNE	LEWIS Jamie JARMAN Jake	NATHAN Joshua SKINNER Hayden	FRAGAPANE Claudia DOWNIE Elissa	
	GRÈCE	TANTALIDIS Antonios KONSTANTINIDIS Konstantinos	PETROUNIAS Eleftherios ILIOPOULOS Nikolaos	AFRATI Argyro	
	HONGRIE	SHEPPARD Ryan Macleod TOMCSANYI Benedek	VECSERNYES David	KOVACS Zsofia PETER Sara	SZEKELY Zoja

LES GYMNASTES ENGAGÉS

	IRLANDE	STEELE Adam MCCLENAGHAN Rhys			
	ISLANDE			SAZONOVA Irina KRISTINSDOTTIR Margret Lea	
苁	ISRAËL	SHATILOV Alexander DOLGOPYAT Artem GULIDOV Pavel	MEDVEDEV Andrey MYAKININ Alexander	LAVY Meitar RAZ Lihie	
	JAPON	MINAMI Kazuki SUGIMOTO Kaito	IMABAYASHI Kaito YUNOKI Kentaro		
	LITUANIE	KUZMICKAS Tomas TVOROGAL Robert			
3	MEXIQUE	DE LUNA Fabian JUAREZ Josue	ESPARZA Orlando MONTERO Martin		
	MONACO	CROVETTO Kevin			
\vdash	NORVÈGE	FLEISCHER Philip JOHNSEN Fredrik		ERICHSEN Julie TRONRUD Maria	SOEDERSTROEM Julie
C.::::	OUZBÉKISTAN	AZIMOV Abdulla KHAMROKULOV Akobir		ULMASOVA Indira CHUSOVITINA Oksana	KHALILOVA Ominakhon
	POLOGNE	BORKOWSKI Lukasz SASNAL Filip		JANIK Gabriela	
*	PORTO RICO			MEJIAS Paula	
(B)	PORTUGAL			PITREZ Mariana CARDOSO Beatriz	MARTINS Filipa
<u> </u>	RÉPUBLIQUE DOMINICAINE			BETANCES Camil	
	RÉPUBLIQUE TCHÈQUE	JESSEN David RADOVESNICKY Daniel		JESSENOVA Sandra HOLASOVA Aneta	
	RUSSIE	PROKOPEV Kirill KARTSEV Aleksandr KUKSENKOV Nikolai	ROSTOV Alexey ELTCOV Sergei	AGAFONOVA Anastasiia	
C :	SINGAPOURE			NATHAN Nadine Joy TAN Sze En	
*	SLOVÉNIE	BERTONCELJ Saso			
	SUÈDE	VANSTROEM Kim SOOS Christopher	RUMBUTIS David IDESJOE Karl		
	TAIPEI	LEE Chih Kai TANG Chia-Hung			
	UKRAINE	YUDENKOV Yevgen VASYLENKO Maksym	HRYKO Vladyslav	VARINSKA Diana BACHYNSKA Anastasiia	

LE PROGRAMME DE LA COMPÉTITION

SAMEDI 14 SEPTEMBRE QUALIFICATIONS

12h00 OUVERTURE DES PORTES

Sol (hommes)

14h00 Arçons - Anneaux

17h00 Saut (femmes)

Barres asymétriques

17h00 - 17h30 ENTRACTE

Saut (hommes)

17h30 Barres parallèles

- Barre fixe 20h30 Poutre

Color

Sol (femmes)

DIMANCHE 15 SEPTEMBRE FINALES

11h30 OUVERTURE DES PORTES

13h30 - 14h00 Sol (hommes) 14h05 - 14h40 Saut F / Arçons

14h45 - 15h15 Barres asymétriques / Anneaux

15h20 REMISE DES MÉDAILLES

16h00 - 16h35 Poutre / Saut (hommes)

16h40 - 17h10 Sol (femmes) / Barres parallèles

17h15 - 17h45 Barre fixe

17h50 REMISE DES MÉDAILLES

Coline Devillard (FRA)

INFORMATIONS PRATIQUES ET BILLETTERIE

		TARIF PUBLIC	TARIF LICENCIÉ FFGYM	TARIF GROUPE*	SIÈGES PREMIERS
	Catégorie 1	49 €	39 €	36 €	
SAMEDI 14 SEPTEMBRE	Catégorie 2	39 €	29 €	27 €	180 €
	Catégorie 3	22 €	19 €	15 €	
	Catégorie 1	62€	53 €	43 €	
DIMANCHE 15 SEPTEMBRE	Catégorie 2	50 €	43 €	35€	210 €
	Catégorie 3	27 €	23 €	19 €	
	Catégorie 1	-	79 €	65 €	
PACK 2 JOURS	Catégorie 2	-	55€	45 €	350 €
	Catégorie 3	-	30€	25€	

Enfant de moins de 3 ans : entrée gratuite

*Groupe: au moins 10 personnes

BILLETTERIE EN LIGNE DE L'ACCORHOTELS ARENA

billetterie.accorhotelsarena.com/fr/manifestation/internationaux-de-france-de-gymnastique-billet



LES AMBITIONS FRANÇAISES



KÉVINN RABAUD DIRECTEUR TECHNIQUE NATIONAL

En vue des championnats du monde de Stuttgart qualificatifs pour les Jeux olympiques 2020, comment situer vous les Internationaux de France ?

Le programme de préparation des championnats du monde est dense et les Internationaux de France s'y intègrent pleinement. Cette compétition permettra de finaliser la préparation dans une bonne ambiance à la maison, mais aussi d'affiner la sélection en levant les dernières interrogations que nous pourrions avoir.

Quelles sont les plus grandes chances de médailles ?

Plus que des objectifs de médailles, les gymnastes auront des objectifs de résultats. Les gymnastes français ont toujours à cœur de réussir leur passage d'autant plus devant leur public. Nous mesurerons leur solidité dans une situation de stress en vue des championnats du monde et l'arène de Bercy est parfaite pour cela, même si le format de compétition n'est pas identique car la pression du public créer une situation de stress particulière. J'attends qu'ils produisent le meilleur d'eux-même.

Qu'allez-vous particulièrement observer pendant cette compétition ?

Dans le cadre de la préparation des championnats du monde où l'objectif sera principalement la qualification olympique par équipe, il est nécessaire de constituer une équipe avec un vrai esprit France et une belle complémentarité, c'est donc ce que j'observerai.

LA DÉLÉGATION FRANÇAISE

GYMNASTES



Lorette Charpy

Marine Boyer

Claire Pontlevoy

Mélanie De Jesus Dos Santos

Coline Devillard

Pôle de St Étienne / Idépendante Stéphanoise INSEP / Meaux Gymnastique

DRA Centre-Val-de-Loire / Avoine Beaumont Gymnastique

Pôle de St Étienne / Association Kreyol Gym INSEP / Amicale Laïque Digoin



OAJLP Antibes

OAJLP Antibes



Noisy-le-Grand Gymnastique



-les-Mines





de Lyon

Montceau Gym

HORS CONCOURS

ENCADREMENT

Laurent BARBIERI - chef de délégation

Véronique LEGRAS-SNOECK - directrice du haut niveau GAF

Yann CUCHERAT - directeur du haut niveau GAM

Martine GEORGE, Éric HAGARD, Martine GEORGE - entraîneurs GAF

Rodolphe BOUCHE, Thomas BOUHAIL, Philippe CARMONA, Anatoli VORONTZOV- entraîneurs GAM

Adeline DUFLOS EP. SALAMON, Stephane MIQUEL - juges GAF

Tanguy LE ROCH, Fabrice INNOCENTI - juges GAM

Cyril GODARD - kinésithérapeute GAF

Christophe PINTO ALVES - kinésithérapeute GAM

LA DÉLÉGATION FRANÇAISE

Gymnastique Artistique Féminine



MARINE BOYER

Date de naissance : 22/05/2000

Meaux Gymnastique

Centre d'entraînement : INSEP Spécialité : Poutr

PALMARÈS

J.O. 4^è à la poutre et 11^è par équipe à Rio 2016

Monde 5è par équipe en 2018, 21è à la poutre en 2017

2è par équipe et 3è à la poutre en 2018, 7è Europe

à la poutre en 2017, 3^è par équipe et 2^è à la

poutre en 2016

France 4è au général et au sol



LORETTE CHARPY

Date de naissance : 03/12/2001

Indépendante Stéphanoise

Centre d'entraînement : Pôle de Saint-Étienne

Spécialité : Barres asymétriques

PALMARÈS

5^è par équipe et 16^è au général en 2018, 15^è à

3º à la poutre en 2019, 2º par équipe et 6º aux Europe

barres en 2018, 3^è aux barres, 4^è à la poutre, 12^e au CG et 5^e par équipe en Junior en 2016

2º au général, aux barres à la poutre et au sol

2019

MÉLANIE DE JESUS DOS SANTOS

Date de naissance : 05/03/2000

Club: Kréyol Gym Fort de France

Pôle de Saint-Étienne

Spécialité : Généraliste

PALMARÈS

Monde 5^è par équipe, 6^è au génaral et au sol en 2018,

5^è au général en 2017

1ère au général et au sol et 3e à la poutre en

2019, 1ère au sol et 2è par équipe en 2018, 3è

au général en 2017

1ère au général, à la poutre et au sol 2019



COLINE DEVILLARD

Date de naissance : 09/10/2000

Amicale laïque Digoin

Centre d'entraînement : INSEP Spécialité : Saut

PALMARÈS

15^è au saut en 2017

2º au saut en 2019. 2º par équipe et 6º au Europe

saut en 2018, 1re au saut en 2017

France 1re au saut 2019



CLAIRE PONTLEVOY

Date de naissance : 05/03/2003

Avoine Beaumont Gymnastique

DRA Centre-Val-de-Loire

Spécialité : Saut et sol

PALMARÈS

Europe 5e par équipe et 8e au sol Junior en 2018 France

3e au général et aux barres asyémtriques





LA DÉLÉGATION FRANÇAISE

Gymnastique Artistique Masculine



SAMIR AÏT SAÏD

Date de naissance : 01/11/1989 Club . **OAJLP Antibes** Centre d'entraînement : Pôle d'Antibes Spécialité : Anneaux et saut

PALMARÈS

JO 6è aux anneaux en 2016 (qualifs)

4è en 2015 et 2017, 5è en 2014 aux anneaux Monde 2e en 2015, 3e en 2014 et 1er en 2013 aux anneaux

France 2019 1er aux anneaux



KÉVIN ANTONIOTTI

Date de naissance : 14/04/1989 Club . **OAJLP Antibes** Centre d'entraînement : Pôle d'Antibes

Spécialité : Barres parallèles, barre fixe et sol

PALMARÈS

France 1er aux barres parallèles



ANTOINE BORELLO

Date de naissance : 11/10/1994

Noisy-le-Grand Gymnastique

Centre d'entraînement : Pôle d'Antibes Spécialité : Barre fixe

PALMARÈS

12^è par équipe en 2018 Monde

Participation en 2019

1er à la barre fixe, 2e au général, 3e aux arçons et au France



KÉVIN CARVALHO

Date de naissance : 12/02/1999

Montceau Gym

Centre d'entraînement : Pôle de Montceau-Les-Mines Spécialité : Arçons et barres parallèles

PALMARÈS

Europe 6º au général Junior en 2016

France

2019



LORIS FRASCA

Date de naissance : 03/07/1995 Club. **OAJLP Antibes**

Centre d'entraînement : Pôle d'Antibes

PALMARÈS

Spécialité :

France

2019

Monde 12^è par équipe et au sol, 15^è au saut en 2018, 19^è au

Sol et saut

9^e au général en 2019, 3^e par équipe et 4^e au saut en 2018 Europe

> 1er au général, au saut et sol, 2e aux arcons et aux anneaux

> > Julien Saleur (FRA)



JULIEN SALEUR

21/12/1991

SM Bourges Gymnastique

Centre d'entraînement : Hors structure

Spécialité :

PALMARÈS

France 3^è au général, 5^e à la barre fixe et 6^e aux arçons



CYRIL TOMMASONE

Date de naissance : 04/07/1987

Convention Gymnique de Lyon

Centre d'entraînement : Pôle de Lvon Arcons

PALMARÈS

JO 4^è aux arcons en 2016. 5^è aux arcons en 2012

3^è en 2014, 2^è en 2011 aux arçons Monde

2e aux arçons en 2019 et 2011, 3è par équipe en 2018 et 2010

France 2019 1^{èr} aux arçons



CONTACTS PRESSE

DÉCLARATION DE VÉRONIQUE LEGRAS-SNOECK

DIRECTRICE DU HAUT NIVEAU GYMNASTIQUE ARTISTIQUE FÉMININE



Comment avez-vous réalisé la sélection pour les Internationaux ?

La sélection a été réalisée à partir des besoins de compétition de chacune et de leur spécialité. Les gymnastes ont deux échéances importantes dans les prochaines semaines : un match en Allemagne, destiné aux généralistes et les Internationaux, destinés aux spécialistes. C'est pour cette raison que Coline Devillard y sera présente au saut, Marine Boyer à la poutre, Mélanie De Jesus Dos Santos aux barres asymétriques, à la poutre et au sol et enfin Lorette Charpy aux barres asymétriques. La sélection répond donc à des besoins et une efficience pour chaque prétendante à la titularisation en vue des championnats du monde de Stuttgart.

Que représente cette étape de coupe du monde à Paris dans le parcours de préparation des championnats du monde ?

Cette compétition est une préparation en vue des championnats du monde de Stuttgart au même titre que le match à Francfort en Allemagne où les plus jeunes seront alignées. Ces deux échéances seront nécessaires à la sélection définitive de la meilleure équipe de France en vue de la qualification olympique qui se jouera à Stuttgart. De plus, à Paris, les filles seront confrontées à la ferveur de leur public qu'elles devront gérer.

Quelles sont leurs ambitions à Paris ? Quels objectifs leur avezvous fixés ?

Les filles devront valider des notes de départ pour atteindre des notes finales fixées et réussir à atteindre un objectif de points global et individuel lors des championnats du monde. Nous cherchons à stabiliser les barres de Mélanie et Lorette, les sauts de Coline, la poutre de Marine et le full-full de Mélanie au sol. Enfin, au sol, nous irons chercher la qualité de travail dans l'exécution, les réceptions, le gymnique et l'artistique. Mélanie présentera à cette occasion une nouvelle routine chorégraphique. L'objectif est de la tester devant le public français avant les championnats du monde afin qu'elle se l'approprie et qu'elle l'interprète avec sa personnalité.

DÉCLARATION DE YANN CUCHERAT

DIRECTEUR DU HAUT NIVEAU GYMNASTIQUE ARTISTIQUE MASCULINE

Comment s'est effectuée la sélection des garçons ? Et quel est l'objectif de cette compétition ?

L'objectif des Internationaux est de préparer les championnats du monde de Stuttgart qualificatifs pour les Jeux olympiques de Tokyo. Dans cette optique, je tiens à y présenter l'ensemble des gymnastes faisant partie de la préparation mondiale finale. Ils auront une répétition sous le format d'une compétition internationale officielle dans une arène avec un peu de tension puisque nous sommes à domicile pour prendre des repères et des automatismes. Ils pourront également se recharger en influx et en énergie positive grâce aux supporters français. 7 gymnastes, déterminés suite au test sélectif du 23 août à Montceau-les-Mines, sont encore en course. Ces 7 gymnastes ont donc été sélectionnés pour participer aux Internationaux, dont 2 hors-concours.



Depuis les championnats de France Elite, Julien Saleur est très régulier. Il devient un élément important de mon collectif et fait partie des derniers gymnastes en lice pour les championnats du monde. Cependant, il a peu d'expérience internationale. Les Internationaux sont donc une bonne occasion de le voire évoluer en situation internationale officielle.

Qu'attendez-vous de nos gymnastes ? Pouvons-nous prétendre à des podiums ?

Je souhaite que les gymnastes réussissent à produire leur mouvement sur leurs agrès forts ou ceux que je juge sensibles

afin de préparer au mieux les championnats du monde 2019. Cette compétition me permettra de faire un point sur la préparation des championnats du monde et d'affiner l'équipe. Les 3 spécialites français seront en capacité d'obtenir une médaille. Antoine Borello pourrait également bien figurer à la barre fixe, mais l'obtention de médailles n'est pas un enjeu en soit.





Saso Bertoncelj (SLO) / Takaaki Sugino (JAP) /Cyril Tommasone (FRA) en 2017

FIG WORLD CHALLENGE CUP 2019

FIG WORLD CHALLENGE CUP - ZHAOQING (CHN) - 19/21 MAI 2019

SAUT (F)

BARRES ASYMÉTRIQUES

POUTRE

SOL (F)

1. Yu Linmin (CHN) 2. Oksana Chusovitina (UZB) 3. Yueh Tan Ing (MAS) 1. Li Shijia (CHN)
2. Liu Jingxing (CHN)
3. Eom Do-hyun (KOR)

1. Li Shijia (CHN) 2. Yun Sisi (CHN) 3. Eom Do-hyun (KOR) 1. Liu Jingxing (CHN) 2. Yueh Tan Ing (MAS) 3. Eom Do-hyun (KOR)

SOL (H)

1. Deng Shudi (CHN) 2. Takuya Sakakibara (JPN) 3. Lee Seung-min (KOR)

SAUT (H)

1. Kim Hyok (PRK) 2. Shin Jeah-wan (COR) 3. Genta Tsuyuki (JPN) **ARCONS**

1. Zou Jingyuan (CHN) 2. Rhys McClenaghan (IRL) 3. China Weng Hao (CHN)

BARRES PARALLÈLES

1. Zou Jingyuan (CHN) 2. Lee Seung-min (KOR) 3. Ri Yong-min (PRK) **ANNEAUX**

1. Liu Yang (CHN) 2. Jeon Yo-seop (KOR) 3. Takuya Sak<u>akibara (JPN)</u>

BARRE FIXE

Takuya Sakakibara (JPN)
 Lin Chaopan (CHN)
 Lee Seung-min (KOR)

FIG WORLD CHALLENGE CUP - OSIJEK (CRO) - 23/26 MAI 2019

SAUT (F)

BARRES ASYMÉTRIQUES

POUTRE

SOL (F)

3. Alexandra Mihai (ROU)

1. Teja Belak (SLO) 2. Angelina Radivilov (UKR) 3. Tjasa Kysselef (SLO) 1. Anastasiia Agafonova (RUS) 1. Angelina Radivilova (UKR)

2. Nora Feher (HUN) 3. Yana Fedorova (UKR)

ner (HUN) 2. Carmen Ghiciuc (ROU) rova (UKR) 3. Alexandra Mihai (ROU) 1. Ana Đerek (CRO) 2. Angelina Radivilov (UKR)

SOL (H)

Artem Dolgopyat (ISR)
 Kirill Prokopev (RUS)
 Tomas Gonzalez (CHI)

SAUT (H)

1. Shek Wai Hung (HKG) 2. Andrea Cingolani (ITA) 3. Andrey Medvedev (ISR) **ARÇONS**

1. Robert Seligman (CRO) 2. Nikolai Kuksenkov (RUS) 3. Ivan Tikhonov (AZE)

BARRES PARALLÈLES

Robert Tvorogal (LTU)
 Demir Sercan (TUR)
 Alexandr Kartsev (RUS)

ANNEAUX

1. Nikita Simonov (AZE) 2. Alexey Rostov (RUS) 3. Yunus Gundogdu (TUR)

BARRE FIXE

Alexey Rostov (RUS)
 Alexandr Kartsev (RUS)
 Ilias Georgiou (CYP)

FIG WORLD CHALLENGE CUP 2019

FIG WORLD CHALLENGE CUP - KOPER (SLO) - 30 MAI / 2 JUIN 2019

SAUT (F)

BARRES ASYMÉTRIQUES

POUTRE

SOL (F)

- 1. Marina Nekrasova (AZE) 2. Teja Belak (SLO) 3. Franchesca Santi (CHI)
- 1. Zsófia Kovács (HUN) 2. Jasmin Mader (AUT) 3. Aliaksandra Varabyova (BLR)
- 1. Zsófia Kovács (HUN) 2. Ilaria Käslin (SUI) 3. Farah Hussein (EGY)
- 1. Ilaria Käslin (SUI) 2. Ana Maria Puiu (ROU) 3. Adela Šajn (SLO)

SOL (H)

1. Tomas Gonzalez (CZE) 2. Milad Karimi (KAZ) 3. Aurel Benovic (CRO)

SAUT (H)

- 1. Shek Wai Hung (HKG) 2. Yahor Sharamkou (BLR)
- 3. Andrey Medvedev (ISR)

ARÇONS

- 1. Rhys McClenaghan (IRL) 2. Ilyas Azizov (KAZ)
- 3. Alexander Myakinin (ISR)

ANNEAUX

1. Nikita Simonov (AZE) 2. Ali Zahran (EGY) 3. Salvatore Maresca (ITA)

BARRES PARALLÈLES

- 1. Frank Baines (GBR)
- 2. Milad Karimi (KAZ) 3. Ilias Georgiou (CYP)

BARRE FIXE

- 1. Ümit Samiloglu (TUR) 2. Frank Baines (GBR)
- 3. Alexander Myakinin (ISR)

FIG WORLD CHALLENGE CUP - SZOMBATHELY (HUN) - 6/8 SEPTEMBRE 2019

SAUT (F)

BARRES ASYMÉTRIQUES

- 1. Marina Nekrasova (AZE) 2. Teja Belak (SLO)
- 3. Angelina Radivilova (UKR)
- 1. Rooskrantz Caitlin (RSA)
- 2. Phoebe Jakubczyk (GBR)
 - 3. Roxana Popa (ESP)

POUTRE

- 1. Makra Noemi (HUN) 2. Teja Belak (SLO)
- 3. Emma Spence (CAN)

SOL (F)

- 1. Marina Gonzalez (ESP) 2. Emily Thomas (GBR)
- 3. Angelina Radivilova (UKR)

SOL (H)

- 1. Arthem Dolgopyat (ISR)
- 2. Oleg Verniaiev (UKR)
- 3. Petro Pakhniuk (UKR)

SAUT (H)

- 1. Hidenoby Yonekura (JPN) 2. Keitaro Okubo (JPN)
- 3. Sofus Heggemsnes (NOR)

ARÇONS

- 1. Joshua Nathan (GBR)
- 2. Oleg Verniaiev (UKR)
- 3. Saso Bertoncelj (SLO)

BARRES PARALLÈLES

- 1. Oleg Verniaiev (UKR)
- 2. Petro Pakhniuk (UKR)
- 3. Yordan Aleksandrov (BUL)

ANNEAUX

- 1. Igor Radivilov (UKR)
- 2. Ali Zahran (EGY)
- 3. Vinzenz Hoeck (AUT)

BARRE FIXE

- 1. Vecsernyes David (HUN)
 - 2. Petro Pakhniuk (UKR)
- 3. Alexander Myakinin (ISR)

LA RÉTROSPECTIVE GAF

ANNÉE LIEU EDITION	T			
2018 Paris 21 ^{ème}	1. Oksana Chusovitina (UZB) 2. Elsabeth Black (CAN) 3. Tjasa Kysselef (SLO)	1. Juliette Bossu (FRA) 2. Jonna Adlerteg (SWE) 3. Elsabeth Black (CAN)	1. Elsabeth Black (CAN) 2. Marine Boyer (FRA) 3. Helena Bonilla (ESP)	1. Mélanie De Jesus Dos Santos (FRA) 2. Elsabeth Black (CAN) 3. Aneta Holasova (CZE)
2017 Paris 20 ^{ème}	1. Coline Devillard (FRA) 2. Boglarka Devai (HUN) 3. Michelle TIMM (GER)	1. Nina Derwael (BEL) 2. Melanie De Jesus Dos Santos (FRA) 3. Diana Varinska (UKR)	1. Larisa Andreea Iordache (ROU) 2 Marine Boyer (FRA) 3. Claudia Fragapane (GBR)	1. Claudia Fragapane (GBR) 2. Larisa Andreea Iordache (ROU) 3. Diana Varinska (UKR)
2013 Mouilleron-le- Captif 19 ^{ème}	1. Giulia Steingruber (SUI) 2. Maegan Chant (CAN) 3. Oksana Chusovitina (UZB)	1. Giulia Steingruber (SUI) 2. Kaitlyn Hofland (CAN) 3. Jana Sikulova (CZE)	1. Charlotta Ferlito (ITA) 2. Vanessa Ferrari (ITA) 3. Vasiliki Millousi (GRE) 5. Marine Brevet (FRA)	1. Kseniia Afanaseva (RUS) 2. Diana Laura Bulima (ROU) 3. Charlotta Ferlito (ITA) 5. Marine Brevet (FRA)
2011 Paris 18 ^{ème}	1. Aliya Mustafina (RUS) 2. Tatiana Nabieva (RUS) 3. Diana Maria Chelaru (ROU)	1. Aliya Mustafina (RUS) 2. Quishuand Huang (CHN) 3. Elisabeth Seitz (GER)	1. Aliya Mustafina (RUS) 2. Ana Porgras (ROU) 3. Anna Dementyeva (RUS)	1. Sandra Raluca Izbana (ROU) 2. Diana Maria Chelaru (ROU) 3. Anna Dementyeva (RUS)
2010 Paris 17 ^{ème}	1. Youna Dufournet (FRA) 2. Tong Jiang (CHN) 3. Nastassia Zaitsava (BLR)	1. Kexin He (CHN) 2. Elizabeth Tweddle (GBR) 3. Youna Dufournet (FRA) 6. Pauline Morel (FRA)	1. Liufanf Wu (CHN) 2. Aliya Mustafina (RUS) 3. Vasiliki Millousi (GRE) 7. Pauline Morel (FRA)	1. Elizabeth Tweddle (GBR) 2. Ramilya Musina (RUS) 3. Marine Brevet (FRA)
2007 Paris 16 ^{ème}	1. Carlotta Giovannini (ITA) 2. Jana Komraskova (CZE) 3. Elsa Garcia (MEX)	1. Vanessa Ferrari (ITA) 2. Dariya Zgoba (UKR) 3. Elyse Hopfner Hibs (CAN)	1. Vanessa Ferrari (ITA) 2. Kseniia Afanaseva (RUS) 3. Iryna Krasnianska (RUS)	1. Vanessa Ferrari (ITA) 2. Elsa Garcia (MEX) 3. Sandra Raluca Izbasa (ROM) 4. Cassy Vericel (FRA)
2006 Lyon 15 ^{ème}	1. Fei Cheng (CHN) 2. Jana Komraskova (CZE) 3. Kassandra Price (USA)	1. Jana Sikulova (CZE) 2. Kassandra Price (USA) 3. Priess Ashley (USA) 8. Rose Eliandre Bellemare (FR)	1. Priess Ashley (USA) 2. Ariella Kaeslin (SUI) 3. Sandra Raluca Izbasa (ROM) 7. Erika Morel (FRA)	1. Fei Cheng (CHN) 2. Sandra Raluca Izbasa (ROM) 3. Olga Sherbatyhkh (UKR)
2005 Paris 14 ^{ème}	1. Alicia Sacramone (USA) 2. Lais Souza (BRA) 3. Aagje Wanwalleghem (BEL)	1. Emilie Le Pennec (FRA) 2. Elisabeth Tweedle (GBR) 3. Dariya Zgoba (UKR) 5. Isabelle Severino (FRA)	1. Marine Debauve (FRA) 2. Stefani Bismpikou (FRA) 3. Olga Sherbatyhkh (UKR) 8. Emilie Le Pennec (FRA)	Daiana Dos Santos (BRA) Isabelle Severino (FRA) Lais Souza (BRA)
2004 Lyon 13 ^{ème}	1. Oksana Chusovitina (UZB) 2. Daiana Dos Santos (BRA) 3. Leyanet Gonzales Calero (CUB)	1. Beth Tweedle (GBR) 2. Marine Debauve (FRA) 3. Florica Leonida (ROM) 5. Soraya Chaouch (FRA)	1. Ludmila Eshova (RUS) 2. Catalina Ponor (ROM) 3. Soraya Chaouch (FRA) 6. Marine Debauve (FRA)	1. Daiana Dos Santos (BRA) 2. Catalina Ponor (ROM) 3. Leyanet Gonzales Calero (CUB) 5. Maud Collas (FRA)
2003 Paris 12 ^{ème}	Anna Pavlova (RUS) Coralie Chacon (FRA) Elena Zamolochikova (RUS)	1. Svetlana Khorkina (RUS) 2. Elizabeth Tweddle (GBR) 3. Gaëlle Richard (FRA)	1. Anna Pavlova (RUS) 2. Florida Leonida (ROM) 3. Emilie Le Pennec (FRA)	1. Elena Gomez (ESP) 2. Danielle Hypolito (BRA) 3. Florida Leonida (ROM)
2002 Paris 11 ^{ème}	1. Oana Petrovschi (ROM) 2. Joanna Skowronska (POL) 3. Elena Zamolodchikova (RUS)	1. Oana Petrovschi (ROM) 2. Elena Zamolodchikova (RUS) 3. tatiana Zharanava (BLR)	1. Andrea Raducan (ROM) 2. Allana Slater (AUS) 3. Oksana Chusovitina (UZB)	1. Natalia Ziganshina (RUS) 2. Oana Petrovschi (ROM) 3. Andrea Raducan (ROM)

LA RÉTROSPECTIVE GAF

ANNÉE LIEU EDITION	T			
2001 Paris 10 ^{ème}	1. Elena Zamolodchikova (RUS) 2. Jana Komrskova (CZE) 3. Oksana Chusovitina (UZB)	1. Verona Van De Leur (NED) 2. Xiaojiao Sun (CHN) 3. Estelle Courivaud (FRA)	1. Xiaojiao Sun (CHN) 2. Elena Zamolodchikova (RUS) 3. Esther Moya (ESP) 5. Estelle Courivaud (FRA)	1. Elena Zamolodchikova (RUS) 2. Ekatarina Lobazniuk (RUS) 3. Oksana Chusovitina (UZB)
1999 Paris 9 ^{ème}	1. Vanessa Alter (USA) 2. Marianna Crisci (ITA) 3. Svetlana Khorkina (RUS) 5. Nelly Ramassamy (FRA)	1. Svetlana Khorkina (RUS) 2. Huang Mandang (CHN) 3. Vicktorya Karpenko (UKR) 4. Nelly Ramassamy (FRA)	1. Simona Amanar (ROU) 2. Eugenia Kuznetsova (RUS) 3. Ludivine Furnon (FRA)	1. Svetlana Khorkina (RUS) 2. Simona Amanar (ROU) 3. Marianna Crisci (ITA) 4. Ludivine Furnon (FRA)
1998 Paris 8 ^{ème}	1. Simona Amanar (ROU) 2. Adrienn Varga (HUN) 3. Yuanyuan Kui (CHN) 8. Isabelle Severino (FRA)	1. Wenjing Bi (CHN) 2. Svsetlana Khorkina (RUS) 3. Elvire Teza (FRA)	1. Gina Gogean (ROU) 2. Elvire Teza (FRA) 3. Xuan Liu (CHN) 4. Ludivine Furnon (FRA)	Alena Polozkova (BLR) Elena Produnova (RUS) Ludivine Furnon (FRA)
1996 Paris 7 ^{ème}	1. Rozalia Galieva (RUS) 2. Marilou Cousinneau (CAN) 3. Simona Amanar (ROU) 4. Cécile Canqueteau (FRA)	1. Gina Gogean (ROU) 2. Lilia Podkopayeva (UKR) 3. Ludivine Furnon (FRA)	1. Lilia Podkopayeva (UKR) 2. Elvire Teza (FRA) 3. Dina Kotchekova (RUS)	 Gina Gogean (ROU) Lilia Podkopayeva (UKR) Dina Kotchekova (RUS) Cécile Canqueteau (FRA)
1995 Paris G ^{ème}	1. Svetlana Khorkina (RUS) 2. Lilia Podkopayeva (UKR) 3. Cécile Canqueteau (FRA) 4. Laëtitia Begue (FRA)	1. Laëtitia Begue (FRA) 2. Vassou Tsavdaridou (GRE) 3. Joana Juarez (ESP) 4. Elvire Teza (FRA)	1. Cécile Canqueteau (FRA) 2. Lilia Podkopayeva (UKR) 3. Simona Amanar (ROU)	1. Svetlana Khorkina (RUS) 2. Laëtitia Begue (FRA) 3. Yanling Mao (CHN)
1993 Paris 5 ^{ème}	1. Oksana Chusovitina (UZB) 2. Lavinia Milosovici (ROU) 3. Ulia Podkopaieva (UKR) 4. Mélanie Legros (FRA)	1. Elodie Lussac (FRA) 2. Gina Gogean (ROU) 3. Svetlana Khorkina (RUS)	1. Elodie Lussac (FRA) 2. Tatiana Lissenko (UKR) 3. Yelena Piskoun (BLR)	 Gina Gogean (ROU) Yelena Piskoun (BLR) Ulia Podkopaieva (UKR) Mélanie Legros (FRA)
1990 Paris 4 ^{ème}	1. Svetlana Boginskaia (RUS) 2. Kim Zmeskall (USA) 3. Henrietta Onodi (HUN) 4. Karine Mermet (FRA)	1. Yang Bo (CHN) 2. Henrietta Onodi (HUN) 3. Fan Di (CHN) 6. Karine Boucher (FRA)	1. Yang Bo (CHN) 2. Olessia Dudnik (RUS) 3. Svetlana Boginskaia (RUS) 5. Virginie Machado (FRA)	1. Kim Zmeskall (USA) 2. Henrietta Onodi (HUN) 3. Svetlana Boginskaia (RUS) 4. Karine Boucher (FRA)
1989 Paris 3 ^{ème}	1. Svetlana Boginskaia (RUS) 2. Chen Quitting (CHN) 3. Karine Mermet (FRA)	1. Svetlana Boginskaia (RUS) 2. Daniela Silvias (ROU) 3. Shelle Starck (USA) 4. Karine Boucher (FRA) 6. Catherine Romano (FRA)	 Daniela Silvias (ROU) Svetlana Boginskaia (RUS) Kim Zmeskall (USA) Carole Micheli (FRA) Anne-Marie Bauduin (FRA) 	1. Chen Quitting (CHN) 2. Daniela Silvias (ROU) 3. Kim Zmeskall (USA) 7. Carole Micheli (FRA)
1988 Paris 2 ^{ème}	1. Svetlana Boginskaia (RUS) 2. Klaudia Rapp (GER) 3. Sandrine Villanne (FRA)	1. Svetlana Boginskaia (RUS) 2. Kovacs (HUN) 3. Iveta Polokova (CZE)	1. Svetlana Boginskaia (RUS) 2. Giulia Volpi (ITA) 3. Klaudia Rapp (GER) 5. Kathy Romano (FRA)	1. Svetlana Boginskaia (RUS) 2. Iveta Polokova (CZE) 3. Anne-Marie Bauduin (FRA) 4. Kathy Romano (FRA)
1986 Paris	1. Karine Degret (FRA) 2. Lydia Castillejos (ESP) 3. Laura Munoz (ESP)	1. Hana Ricna (CZE) 2. Laura Munoz (ESP) 3. Hope Spivey (USA)	1. Laura Munoz (ESP) 2. Hana Ricna (CZE) 3. Karine Degret (FRA) 3. Ming Guyu (CHN)	1. Hope Spivey (USA) 2. Hana Ricna (CZE) 3. Darinka Lazarova (BUL) 3. Diana Dudova (BUL) 3. Diana Dudova (BUL)

4. Sandrine Livet (FRA)

6. Florence Laborderie (FRA)

1er

3. Diana Dudeva (BUL)

5. Nathalie Delafraye (FRA)

3. Ming Guxiu (CHN)

6. Cécile Guitard (FRA)

LA RÉTROSPECTIVE GAM

ANNÉE LIEU **EDITION** 2019 Paris 21^{ème} 1. Samir Aït Saïd (FRA) 1. Seiya Taura (JPN)

2. Julien Gobaux (FRA) 1. Artem Dolgopyat (ISR) 1. Cyril Tommasone (FRA) 1. Loris Frasca (FRA) 1. Seiya Taura (JPN) Israël Andrey Medvedev (ISR)
 Hamza Hossaini (MAR) Dávid Vecsernyés (HUN)
 Néstor Abad (ESP) Thierry Pellerin (CAN)
 Sašo Bertoncelj (SLO) Ihor Radivilov (UKR) Denis Ablyazin (RUS) 2. Jorge Vega (GUA) 3. Rayderley Zapata (ESP) 3. Ahmet Önder (TUR) 1. Epke Zonderland (NED) 1. Audrys Nin Reves (DOM) 2017 1. Jorge Vega Lopez (GUA) 1. Takaaki Sugino (JPN) 1. E. Petrounias (GRE) 1. Oleg Verniaiev (UKR) 2. Bart Deurloo (NED) 2. Igor Radivilov (UKR) 2. Samir Ait Said (FRA) 2. Petro Pakhniuk (UKR) 3. Yusuke Tanaka (JPN) Paris 2. Petro Pakhniuk (UKR) 2. Cvril Tommasone (FRA) 3. Oleg Verniaiev (UKR) 20^{ème} 3. M. Dragulescu (ROU) 3. Saso Bertoncelj (SLO) Oleg Verniaiev (UKR) 3. Axel Augis (FRA) 4. Axel Augis (FRA) 8. Loris Frasca (FRA) 8. Edgar Boulet (FRA) 2013 1. Denis Ablyazin (RUS) 1. Rvohei Kato (JPN) 1. Danell Leyva (USA) 1. Flavius Koczi (ROU) 2. Denis Ablyazin (RUS) 1. Krisztian Berki (HUN) 1. Hak Seon Yank (KOR) 2. Jacob Dalton (USA) Mouilleron-le-E. Petrounias (GRE) 2. Oleg Verniaiev (UKR) 2. Max Whitlock (GBR)3. Saso Bertoncelj (SLO) Nguyen Ha Thanh (VIE)
 Marek Lyszczarz (POL) Captif 19^{ème} 3. Federico Molinari (ARG)5. Samir Ait Said (FRA) 3. Marijo Moznik (CRO) 4. Arnaud Willig (FRA) 3. V. Tsolakidis (GRE) 3. Jacob Dalton (USA) 4. Hamilton Sabot (FRA) 1. En G. Sepulveda (CHI) 1. Louis Smith (GBR) 1. Yibing Chen (CHN) 2. Aleks. Bakandin (RUS) 1. Mitja Petkovsek (SLO) 2011 1. Gonza. Sepulveda (CHI) 1 Enke Zonderland (NED) 2. Flavius Koczi (ROU) Saso Bertoncelj (SLO) 2. Zhe Feng (CHN) Paris 2. Flavius Koczi (ROU) 2. Danell Levva (USA) 3. Epke Zonderland (NED) 3. Bouhail Thomas (FRA) 3.Cyril Tommasone (FRA) 3. Matteo Morandi (ITA) 3. K. Dzmitry (BLR) 3. Marijo Moznik (CRO) 4. Gael Da Silva (FRA) 7. Pierre Yves Beny (FRA) 7. Samir Ait Said (FRA) 6. Hamilton Sabot (FRA) Cyril Tommasone (FRA)
 Robert Seligman (CRO)
 A. Perevoznikov (RUS) A. Tsarevich (BLR)
 Hamilton Sabot (FRA) 1. Isaac Botella Perez (ESP) I. Isaac Botella Perez (23)
 Jeffrey Wammes (NED)
 Stanislav Valeiev (KAZ) 1. Kohei Uchimura (JPN)
2. Yann Cucherat (FRA) 2010 Paris 1. Diego Hypolito (BRA) 1. Samir Ait Said (FRA) Kohei Uchimura (JPN) E. Petrounias (GRE) 3. V. Tsolakidis (GRE 3. Gael Da Silva (FRA) Jonathan Horton (USA) 3. Jonathan Horton (USA) 6. Yann Rayepin (FRA) 7. Yann Cucherat (FRA) 4. Yann Rayepin (FRA) 1. Haibin Teng (CHN) 1. M. Dragulescu (ROM) 1. Zhe Feng (CHN) 2007 1. M. Dragulescu (ROM) 1. Kai Wen Tan (USA) 1. Igor Cassina (ITA) 2. P. Sellathurai (AUS) 2. Thomas Bouhail (FRA) 2. Yann Cucherat (FRA) Paris 2. Kai Zou (CHN) 2. Regulo Carmona (VEN) 2. Sean Townsend (USA) 3. Krisztian Berki (HUN) Kohei Uchimura (JPN) 3. Haibin Teng (CHN)
7. Gaël Da Silva (FRA) 3. Gael Da Silva (FRA) 3. Danny Rodrigues (FRA) 3. Haibin Teng (CHN) 7. R. Wignanitz (FRA) 6. Eric Casimir (FRA) 1. Ilie-D. Popescu (ROM) 1. M. Dragulescu (ROM) 1. Yewki Tomita (USA) 2. K. Harutyun (ARM) 3. Krisztian Berki (HUN) 2006 1. M. Dragulescu (ROM) 1. A. Safoshkin (RUS) 1. Mitja Petkovsek (SLO) 2. Kai Zou (CHN) 3. Ryota Suzuki (JPN) 7. Florent Marée (FRA) 2. Andriy Isayev (UKR)
3. Diego Hypolito (BRA 2. Wei Yang (CHN) 2. Diego Hypolito (BRA) 2. S. Khorokhordin (RUS)
3. Yann Cucherat (FRA) Lyon 15^{ème} 3. Diego Hypolito (BRA)

6. R. Wignanitz (FRA) 4. Eric Casimir (FRA) 7. Pierre-Yves Beny (FRA) 3. Kai Zou (CHN) Yuri Van Gelder (NED) 1. Marius Urzica (ROM) 1. Yuri Van Gelder (NED) 1. Johan Mounard (FRA) 1. Igor Cassina (ITA) 2005 1. M. Dragulescu (ROM) 1. M. Dragulescu (ROM) 2. Eric Casimir (FRA) 2. Regulo Carmona (VEN) 2. Mitja Petkovsek (SLO) 2. Raphaël Martinez (ESP) Paris 2. D. Karbanenko (FRA) 2. Y. Yerimbetov (KAZ) 3 Krisztian Berki (HUN) 3 Matteo Morandi (ITA) 3 Shun Kuwahara (JPN) 14ème 3. K. Barmpakis (GRE) 3. Ilie-Daniel (ROM) 3. Vlasios Maras (GRE) 6. Johan Mounard (FRA) 4. Danny Rodrigues (FRA) 4. Yann Cucherat (FRA) 1. Dzianis Savenkov (BLR) 1. Marius Urzica (ROM) 1. Leszek Blanik (POL) 2. M. Dragulescu (ROM) Y. Yerimbetov (KAZ)
 Yann Cucherat (FRA) 1. Vlasios Maras (GRE)

2. D. Karbanenko (FRA) 2004 1. A. Safoshkin (RUS) 2. Jeffrey Wammes (NED) 3. Brandon O'neil (CAN) 2. Di Li (CHN)
3. Ioan Suciu (ROM) 2. Yuri Van Gelder (NED) Lyon 3. Mitja Petkovsek (SLO) 3. D. Tampakos (GRE) 3. Eric Lopez Rios (CUB) 3. Daniel Gill (USA) 5. D. Karbanenko (FRA) 5. Eric Casimir (FRA)

2003 Paris

2002 Paris

- 2. Guard Young (USA)

- 1. Jordan Joytchev (BUL) 1 Marius Urzica (ROM) 2. Eric Casimir (FRA)

- 3. Igors Vihovs (LAT) 3. Ioan Suciu (ROM)

3. Jordan Jovtchev (BUL)

- 6. Cedric Guille (FRA)
- 1. Gervasio Deferr (ESP) 2. M. Dragulescu (ROM)
 - 1. Ioan Suciu (ROM)
 - 2. Xu Huang (CHN)
 - 3. Levente Fekete (HUN) 3. T. Kurbanbayev (KAZ)

1 Yuri Van Gelder (NED)

2. Jordan Jovtchev (BUL)

3. Andrea Coppolino (ITA)

- Jordan Jovtchev (BUL)
 Andrea Coppolino (ITA)

1 Ioan Suciu (ROM)

2. Robert Gal (HUN)

3. D. Kasparovitch (BLR)

- 1. Leszek Blanik (POL)
- 2. M. Dragulescu (KOF) 3. Kyle Shewfelt (CAN) . M. Dragulescu (ROM)
- 1. Marius Urzica (ROM) 2. Mitja Petkovsek (SLO) 3. Y. Yerimbetov (KAZ)
- 6. Yann Cucherat (FRA)
- 1. Philippe Rizzo (AUS) 2. Alexander Beresh (UKR)
- 3. A. Bondarenko (RUS)
- 4. Cédric Guille (FRA)
- 1. Paul Hamm (USA)
- 1. Xu Huang (CHN) 2. Xiaopeng Lil (CHN) 3. Yann Cucherat (FRA)
 - 2. Igor Cassina (ITA) 3. A. Jeltkov (CAN)

LA RÉTROSPECTIVE GAM

ANNÉE LIEU EDITION			99	T		
2001 Paris 10 ^{ème}	1. Gervasio Deferr (ESP) 2. M. Dragulescu (ROU) 3. Jordan Jovtchev (BUL) 5. D. Karbanenko (FRA)	1. Marius Urzica (ROU) 2. Jari Monkkonen (FIN) 3. Alexei Sinkevitch (BLR)	1. S. Csollany (HUN) 2. Jordan Jovtchev (BUL) 3. Sean Towsend (USA)	1. M. Dragulescu (ROU) 2. Robert Gal (HUN) 3. Filip lanen (BUL) 6. D. Karbanenko (FRA)	1. Yann Cucherat (FRA) 2. Sean Towsend (USA) 3. A. Barrenechea (ESP)	1. Aljaz Pegan (SLO) 2. D. Karbanenko (FRA) 3. Jari Monkkonen (FIN) 4. Yann Cucherat (FRA)
1999 Paris 9 ^{ème}	1. Alexeï Nemov (RUS) 2. Ivan Ivankov (BLR) 3. Sean Towsend (USA) 5. D. Karbanenko (FRA)	1. Eric Poujade (FRA) 2. A. Beresch (UKR) 3 Ivan Ivankov (BLR)	Ivan Ivankov (BLR) Aleksai Demjanov (CRO) Eric Lopez Rios (ESP) Yann Cucherat (FRA)	1. D. Karbanenko (FRA) 2. Zheng Lihui (CHN) 3. A. Beresch (UKR)	1. Zhao Sheng (CHN) 2. Yann Cucherat (FRA) 3. A. Beresch (UKR)	1 Adreu Vivo (ESP) 2. Ivan Ivankov (RUS) 3. Cristian Ivanov (BUL) 5. Eric Casimir (FRA)
1998 Paris 8 ^{ème}	1. D. Karbanenko (FRA) 2. A. Bondarenko (RUS) 3. S. Fedorchenko (KAZ)	1. Eric Poujade (FRA) 2. Ivan Ivankov (BLR) 3. A. Beresch (UKR)	1. Ivan Ivankov (BLR) 2. S. Csollany (HUN) 3. Roberto Galli (ITA) 8. Samuel Dumont (FRA)	1. S. Fedorchenko (KAZ) 2. Leszek Blanik (POL) 3. A. Bondarenko (RUS) 5. D. Karbanenko (FRA)	1. Jingjing Zhang (CHN) 2. Ivan Ivankov (BLR) 3. Xiaopeng Li (CHN) 6. D. Karbanenko (FRA)	1. Aljaz Pegan (SLO) 2. Ivan Ivankov (BLR) 3. A. Beresch (UKR) 7. Eric Poujade (FRA)
1996 Paris 7 ^{ème}	1. Grigory Misutin (UKR) 2. Thierry Aymes (FRA) 3. A. Demjanov (CRO)	1. Eric Poujade (FRA) 2. Marius Urzica (ROU) 3. Yoshiaki Hatakeda (JAP)	1. Yuri Chechi (ITA) 2. A. Demjanov (CRO) 3. Ivan Ivankov (BLR) 5. Sébastien Tayac (FRA)	1. Samuel Dumont (FRA) 2. Grigory Misutin (UKR) 3. Vitaly Scherbo (BLR)	1. Ivan Ivankov (BLR) 2. Rustam Charipov (UKR) 3. Alexei Voropaev (RUS) 5. Eric Poujade (FRA)	1. Aljaz Pegan (SLO) 2. Yoshiaki Hatakeda (JAP) 3. Samuel Dumont (FRA)
1995 Paris G ^{ème}	1. Grigory Misutin (UKR) 2. Ivan Ivankov (BLR) 3. Alexei Nemov (RUS) 4. Thierry Aymes (FRA)	1. Eric Poujade (FRA) 2. Patrice Casimir (FRA) 3. Grigory Misutin (UKR)	1. Yuri Chechi (ITA) 2. Marius Toba (GER) 3. Valeri Belenki (GER) 7. Sébastien Tayac (FRA)	1. Grigory Misutin (UKR) 2. Ivan Ivankov (BLR) 3. Evgeni Chabaev (RUS) 6. Thierry Aymes (FRA)	1. Rustam Chripov (UKR) 2. Alexei Nemov (RUS) 3. Patrice Casimir (FRA) 4. Eric Poujade (FRA)	1. Boris Préti (ITA) 2. Sébastien Tayac (FRA) 3. Yuri Chechi (ITA)
1993 Paris 5 ^{ème}	1. Igor Korobchinski (UKR) 2. Ivan Ivankov (BLR) 3. Neil Thomas (GBR) 4. Fabrice Guelzec (FRA)	1. Eric Poujade (FRA) 2. Igor Korobchinski (UKR) 3. Huadong Huang (CHN)	1. Andreas Wecker (GER) 2. S. Csollany (HUN) 3. Ivan Ivankov (BLR) 4. Fabrice Guelzec (FRA)	1. Ivan Ivankov (BLR) 2. Sergei Kharkov (RUS) 3. Ruggero Rossato (ITA) 6. Thierry Aymes (FRA)	1. Sergei Kharkov (RUS) 2. Huadong Huang (CHN) 3. Ivan Ivankov (BLR) 5. Steeve Geria (FRA)	1. Sergei Kharkov (RUS) 2. Andreas Wecker (GER) 3. Huadong Huang (CHN) 5. Eric Poujade (FRA)
1990 Paris 4 ^{ème}	1. Marius Gherman ROU) 2. Neil Thomas (GBR) 3. Sergei Kharkov (RUS) 5. Jean-C. Legros (FRA) 6. Fabrice Guelzec (FRA)	1. Valentin Moguilny (RUS) 2. Dimitar Taskov (BUL) 3. Marian Rizan (ROU) 4. Patrice Casimir (FRA)	1. Sergei Kharkov (RUS) 2 Li Jing (CHN) 3. Kalofer Hristozov (BUL) 4. C. Chevalier (FRA)	1. Neil Thomas (GBR) 2. Patrice Casimir (FRA) 3. Li Jing (CHN) 6. C. Chevalier (FRA)	Valentin Moguillny (RUS) Dimitar Taskov (BUL) Patrice Casimir (FRA)	1. Li Chunyang (CHN) 2. C. Chevalier (FRA) 3. Jean-C. Legros (FRA)
1989 Paris 3 ^{eme}	1. Valentin Moguilny (RUS) 2. Marius Ghermain (ROU) 3. Andreas Wecker (GER) 7. Gilles Petit (FRA)	1. Flavio Rota (SUI) 2. Andreas Wecker (GER) 3. Jorg Behrend (GER) 4. S. Cauterman (FRA) 4. C. Chevalier (FRA)	1. Andreas Wecker (GER) 2. Jorg Behrend (GER) 3. Valentin Moguilny (RUS) 6. Gilles Petit (FRA)	1. W. Chongsheng (CHN) 2. Valentin Moguilny (RUS) 3. Marian Stoican (ROU) 7. Claude Carmona (FRA)	1. W. Chongsheng (CHN) 2. Valentin Moguilny (RUS) 3. Andreas Wecker (GER) 5. Claude Carmona (FRA)	1. Andreas Wecker (GER) 2. Valentin Moguilny (RUS) 3. S. Cauterman (FRA) 5. Claude Carmona (FRA)
1988 Paris 2 ^{ème}	Vladimir Artemov (RUS) Felix Aguilera (CUB) Mario Reichert (GER) Josef Zellweger (SUI)	1. Lukin (RUS) 2. Geraskov (BUL) 3. Hoffman (GER)	1. Lukin (RUS) 2. Geraskov (BUL) 3. Vladimir Artemov (RUS)	1. Vladimir Artemov (RUS) 1. Qiao (CHN) 3. Patrick Mattioni (FRA)	1. Felix Aguilera (CUB) 2. Vladimir Artemov (RUS) 3. Mario Reichert (GER)	1. Vladimir Artemov (RUS) 2. Alojz Kolman (YUG) 3. C. Chevalier (FRA) 4. Jean-Luc Cairon (FRA)

1. Andreas Aguilar (GER)

2.Marcus Lehmann (SUI)

3. Brian Babcok (USA)

1. Laurent Barbieri (FRA)

2. Casimiro Suarez (CUB) 3. P. Chartrand (CAN)

5. Patrick Mattioni (FRA)

1986

Paris

1. Dimitar Taksou (BUL)

2. Zsolt Borkay (HUN)

3. Fu Li Ning (CHN)
4. Jean-Luc Cairon (FRA)

1. Jean-Luc Cairon (FRA)

3. Laurent Barbieri (FRA)

1. Zsolt Borkai (HUN)

1. Franck Paschke (GER)

2. Dimitar Taksou (BUL)

3. P. Chartrand (CAN)

1. Laurent Barbieri (FRA)

2. Casimiro Sarez (CUB)

3. P. Chartrand (CAN)

LA GYMNASTIQUE ARTISTIQUE FÉMININE



Mélanie De Jesus Dos Santos (FRA)



SOUPLESSI ÉLÉGANCE FORCE

SOUPLESSE 90% ÉLÉGANCE 80%

FORCE 40%



LES BARRES ASYMÉTRIQUES

FORCE | AGILITE

Hauteur barre supérieure : 2,50 m Hauteur barre inférieure : 1,70 m

Distance entre les barres : jusqu'à 1.80 m



LE SAUT

DYNAMISME | ACROBATIE

Longueur de la table de saut : 1,20 m

Largeur : 95 cm

Hauteur (point max.): 1,25 m



LA POUTRE ÉQUILIBRE | ÉLÉGANCE

Largeur : 10 cm Longueur : 5 m Hauteur du sol : 1,25 m



LE SOL

ACROBATIE | ÉLÉGANCE

Dimensions: 12 x 12 m

LA GYMNASTIQUE ARTISTIQUE MASCULINE



90% AGILITÉ
80% FORCE
60% SOUPLESSE

LES ANNEAUX FORCE | PUISSANCE

Hauteur : 2.80m (du sol) Diamètre : 18 cm



LES BARRES PARALLÈLES HARMONIE | ÉLÉGANCE

HARMONIE | ELEGA

Hauteur : 2 m Écartement des barres : réglable



LA BARRE FIXE VOLTIGE | AGILITÉ | SOUPLESSE

Hauteur : 2,80 m (du sol)

Largeur : 2,40 m



LES ARÇONS

ENDURANCE | HARMONIE

Hauteur: 1,15 m

Longueur supérieure : 1,60 m

Distance entre les arçons : 40 à 45 cm



LE SAUT

DYNAMISME | ACROBATIE

Longueur de la table de saut : 1,20 m

Largeur: 95 cm

Hauteur (point max.): 1,35 m



LE SOL

ACROBATIE | LÉGÈRETÉ

Dimensions: 12 x 12 m

SUIVRE LA COMPÉTITION

À LA TÉLÉVISION



RMC SPORT

La diffusion intégrale des finales du dimanche 15 septembre sera assurée par RMC Sport en direct de 13h30 à 18h00.

VIA LA FFGYM



Site internet: www.ffgym.fr

Réseaux sociaux

> Facebook: www.facebook.com/FFGymnastique

> Twitter: www.twitter.com/ffgymnastique

> Instagram : www.instagram.com/ffgymnastique

PARTAGEZ VOS ÉMOTIONS AVEC

#GYMNASTICSPARIS

Cyril Tommasone (FRA)

MÉDIAS

ACCRÉDITATIONS

Accédez au formulaire en ligne > cliquez ici

Vous recevrez un mail de confirmation ou de refus du pôle Communication.

Si votre accréditation est acceptée, le guide média avec les informations pratiques vous sera remis à quelques jours de l'événement.

ACCUEIL DES MÉDIAS

Un accueil spécifique est dédié aux médias porte 28.

Ouverture:

Jeudi 12 septembre 15h00 - 20h00 Vendredi 13 septembre 12h00 - 18h00 - ouverture de l'accueil presse dès 8h Samedi 14 septembre 12h00 - 22h00 Dimanche 15 septembre 12h00 - 20h00

PHOTOGRAPHES



LA FÉDÉRATION FRANÇAISE DE GYMNASTIQUE

PRÉSENTATION

La Fédération Française de Gymnastique, fondée en 1873, est reconnue d'utilité publique. Avec le concours du Ministère des Sports et l'aide de ses partenaires, elle contribue au développement de plusieurs disciplines sportives (Gymnastique Artistique Masculine et Féminine, Gymnastique Rythmique, Trampoline, Tumbling, Gymnastique Aérobic et Gymnastique Acrobatique) et celles de Gymnastique Pour Tous. Quatre de ces disciplines sont d'ailleurs présentes aux Jeux Olympiques (GAM, GAF, GR et TR). Pour la croissance de ses associations, la Fédération se mobilise pour l'emploi, la formation et l'organisation du « Parcours de l'Excellence Sportive » intégrant les clubs dans la formation des gymnastes de haut niveau. Plus d'informations sur le site officiel : www.ffgym.fr

LES CHIFFRES CLEFS DE LA FFGYM

1482 clubs,

Plus de 325 800 licenciés,

23 pôles France & Espoir

18 Comités Régionaux dont 5 en DOM-TOM,

98 Comités Départementaux,

68 gymnastes en équipe de France,

306 entraîneurs, 6 619 éducateurs, 75 cadres d'Etat, 13 700 juges

et des milliers de bénévoles!

LES ÉVÉNEMENTS ORGANISÉS PAR LA FÉDÉRATION

Depuis près de 20 ans, la Fédération Française de Gymnastique organise de nombreuses manifestations nationales et internationales d'envergure :

• 2020	Championnats	d'Europe de G	ymnastiqu	ie Artistiqu	re Féminine
--------	--------------	---------------	-----------	--------------	-------------

2019 Internationaux de France à l'AccorHotels Arena de Paris

• 2018 Internationaux de France à l'AccorHotels Arena de Paris

• 2017 Nouveaux Internationaux de France à l'AccorHotels Arena de Paris

• 2016 Lancement de la nouvelle formule du TOP 12 GAM

• 2015 Championnats d'Europe de Gymnastique Artistique à Montpellier

• 2014 Championnats du monde de Gymnastique Acrobatique à Levallois

• 2013 Championnats d'Europe de Gymnastique Aérobic à Arques

• 2012 Championnats d'Europe de Gymnastique Artistique Masculine à Montpellier

2011 Championnats du monde de Gymnastique Rythmique à Montpellier

• 2010 Championnats du monde de Trampoline/Tumbling à Metz

• 2008 Championnats d'Europe de Gymnastique Artistique Féminine à Clermont-Ferrand

• 2006 Championnats d'Europe de Trampoline/Tumbling à Metz

• 2004 Championnats du monde de Gymnastique Acrobatique à Liévin

• 2000 23^{èmes} Championnats d'Europe GAF à Paris-Bercy

• 1997 1^{ers} Masters Européens à Paris-Bercy

• 1995 1ers Championnats du monde de Gymnastique Aérobic à Coubertin

• 1994 1ers Championnats du monde de Gymnastique Rythmique à Paris-Bercy

• 1992 1ers Championnats du monde par spécialité de Gymnastique Artistique à Paris-Bercy

ILS SOUTIENNENT LES INTERNATIONAUX DE FRANCE

PARTENAIRES INSTITUTIONNELS





PARTENAIRES OFFICIELS











PARTENAIRES





























LABEL « DÉVELOPPEMENT DURABLE, LE SPORT S'ENGAGE ® »





Développement durable, le sport s'engage

Dans le cadre des Internationaux de France la Fédération Française de Gymnastique a obtenu le Label « Développement Durable, le sport s'engage® ».

Le Label « Développement Durable, le sport s'engage® » est l'attestation de la reconnaissance par le CNOSF de la qualité des actions entreprises en matière de développement durable dans le sport.

Ce Label vaut pour une manifestation sportive, un événement ayant un lien avec le sport, une action de formation ou de communication ayant un lien avec le sport qui répond aux différentes propositions d'actions ancrées dans l'Agenda 21 du Sport Français et déclinées dans la Charte du Sport Français pour le Développement Durable.

Les partenaires des Internationaux de France s'associent à la Fédération Française de Gymnastique dans sa démarche afin de favoriser le « mieux vivre ensemble » et organiser un évènement dans le respect de l'environnement.



GYMNOVA est une entreprise française certifiée ISO 9001 depuis 2001 (management de la qualité) et ISO 14001 depuis 2012 (management de l'environnement) qui met le client au centre de ses préoccupations. Dans cette démarche d'amélioration continue, les axes de travail principaux de l'entreprise sont les suivants : la R&D avec l'amélioration de la conception des produits, la logistique avec la limitation des émissions de CO² liées au transport et l'installation du matériel. GYMNOVA ne s'est pas limitée aux impacts de son siège puisque ses unités de production sont elles aussi certifiées ISO 14001. Elles traitent au maximum leurs déchets et le résultat du recyclage est réinjecté dans le cycle de production.

En lien avec la politique du groupe Allianz, Allianz France est engagé depuis le début des années 2000 dans une démarche de développement durable avec pour objectif de répondre aux défis environnementaux, sociaux et sociétaux associés à ses activités et à celles des acteurs de ce domaine. Pour répondre aux enjeux de demain, Allianz France s'inscrit dans une démarche de long terme et concentre ses actions autour de 3 axes que sont le développement d'une économie bas carbone, l'inclusion sociale et l'intégration de critères environnementaux, sociaux et de gouvernance dans l'ensemble de ses activités.





Le Crédit Mutuel accompagne également ses clients-sociétaires dans leurs financements des travaux liés aux économies d'énergie ou liés aux énergies renouvelables en leur proposant des prêts adaptés tels que les prêts Crédinergie, l'Éco-Prêt à Taux Zéro ou les prêts verts régionaux. Outre le financement des projets environnementaux de ses clients, le Crédit Mutuel, s'attache à réduire son impact direct. De la gestion des consommations d'énergie, de papier ou d'eau... à la gestion des déchets et des éco-gestes au travail en passant par des politiques d'achats responsables.

LABEL « DÉVELOPPEMENT DURABLE, LE SPORT S'ENGAGE ® »



Les tissus utilisés par Errea sont certifiés et ne relâchent pas de substances nocives à la santé. Pour ses produits, l'entreprise utilise uniquement des colorants testés et non polluants. Des contrôles rigoureux sont effectués sur les substances chimiques à partir des matières premières jusqu'au produit fini.

Depuis 2008, Bio c'Bon a pour ambition de rendre le bio accessible à tous, par sa proximité, ses prix et son conseil personnalisé en magasin. Bio c'Bon place l'humain au cœur de la consommation. L'agriculture biologique stimule le développement économique et social. Elle encourage notamment le développement rural durable, la création de nouveaux emplois locaux et crée de nouveaux liens entre les producteurs et les consommateurs grâce à une réduction du nombre d'intermédiaires. La consommation de produits bio apparaît ainsi comme une nouvelle façon de consommer, directement liée aux notions de proximité et de solidarité.





Consciente des enjeux environnementaux et soucieuse de préserver les ressources naturelles de la planète, l'entreprise Saint-Amand est partenaire de l'entreprise ROXPET qui recycle les bouteilles en plastique PET. En intégrant jusqu'à 25% de RPET dans ses bouteilles (PET recyclé issu du site ROXPET à Lesquin dans le Nord), Saint-Amand prend un temps d'avance en matière d'engagement environnemental. Sur le modèle du « Craddle to Craddle », un concept de recyclage permanent, l'entreprise Saint-Amand place l'économie circulaire au centre de son activité, en donnant une seconde vie à ses bouteilles. Un principe de recyclage 100 % local qui profite à l'économie et à l'emploi de la région des Hauts-de-France.

La stratégie de politique environnementale de Canon est pensée autour du respect des « brilliant basics », qui concernent tous les domaines pertinents de conformité et de certification. Canon a également élaboré des politiques visant à assurer l'amélioration continue de sa gestion des impacts sociaux et environnementaux à travers l'identification de deux points : le reconditionnement et la remise à neuf des appareils, ainsi que dans le recyclage des cartouches d'imprimante. Ensuite, Canon souhaite soutenir des initiatives d'apprentissage créatif. Pour ce faire, la société donne par exemple à de jeunes gens les moyens de raconter des histoires visuelles illustrant la nécessité de changer, conformément au cadre fixé par l'ONU dans ses objectifs de développement durable.





L'environnement est au cœur de toutes les préoccupations et plus particulièrement dans le secteur de l'imprimerie. C'est pourquoi, depuis quelques années, PrintOclock met en place un nouveau processus d'impression permettant le développement de son activité tout en veillant au respect de l'environnement. Un aspect, parmi d'autres, de leur démarche environnementale et citoyenne réside dans leur choix de n'utiliser que des papiers issus de forêts gérées durablement. Fort de ses efforts continus, PrintOclock, imprimeur français indépendant, a été labellisé Imprim'Vert en 2016.

* DE FRANCE * STIQUE

15 SEPTEMBRE 2019 • PARIS



www.ffgym.fr